
Abstinenti iščejo v svojem boju proti pi

jančevanju vedno pomoči pri živalih, ki nam 
jih postavljajo za zgled, češ, ker živali lahko 
prebijejo brez alkohola in tudi ne čutijo nikake 
potrebe po njem, zato je nenaravno, da edino 
človek zauživa alkoholične pijače, ker jih po

trebuje za duševno in telesno »moč". Apostoli 
zmernosti pa so s to trditvijo na krivi poti: 

Živali in alkohol. 

tudi med živalmi je prav poštenih pijancev in 
ni redko, da se »ga" tudi kak čveteronožec 
prav grdo naleze . . . 

Lastniki zverinjakov in pazniki po žival

skih vrtovih zamorejo potrditi, da uporabljajo 
zlasti sloni vsako mogočo priliko, da pridejo 
do kake »dobre kapljice". Žganje ljubijo prav 
posebno, in če je kak slon nemaren ali pa če 
je ozlovoljen in hudoben, je najboljše sredstvo: 
dati mu nekaj litrov jeruša ali kakega drugega 
močnega žganja. Najbolje je, da se mu to pi

jačo vlije v vodo, kadar gre pit; s slastjo po

srka potem debelokožec pijačo in kadar je 
prespal svojo pijanost, je zopet popolnoma po

mirjen in dobre volje. Medvedje in opice so 
veliki pivopivci, a tudi žganja ne odklanjajo. 
Tudi konji radi pijo pivo; znani tržaški špe

diter Exner n. pr. ima konja, ki mu je potro

biti zaporedoma deset vrčkov piva ravno toliko, 
kakor nas enemu izpiti kozarec vode. Psi so 
takisto veliki prijatelji alkohola; ako so se en

krat navadili alkoholičnih pijač, skoro ne mo

rejo več prestajati brez njih. Bili so psi, ki so 
jim gospodarji dajali alkohola, kolikor se ga 



sami hoteli in ki so zategadelj poginili na de

liriju, psi namreč, če tudi njih gospodarji nam 
ni znano. 

Tudi ptiči niso vsi zmerni; posebno pa

pige so znane žganjarke. Tudi pri živalih nižjih 
vrst vidimo isto potrebo po alkoholu. Priroda 
sama nudi žuželkam različne vrste alkoholičnih 
pijač. Zgled za to nam je vinska palma (Mau

ritia vinifere), katere skorjo vrtajo različni 
hrošči, ker se cedi iz nje sladek, močno alko

holičen sok, ki je jako opajajoč. Indijancem 
južne Amerike daje to drevo takozvano pal

movo vino. 
Tudi nekatere mesojedoče rastline izlo

čujejo enak sok; žuželka, ki jo je ta sok pri

vabil, je potem seveda izgubljena in postane 
žrtev dotične rastline. Abstinentje porečejo, da 
je to pravična kazen za pijančevanje. No, če

tudi ne trdijo prav, ako trdijo, da živali sploh 
ne uživajo alkohola, vendar je res, da ima tudi 
v živalstvu uživanje alkoholičnih pijač cesto 
jako zle posledice, čebele, ki jim dajejo medu, 
pomešanega s sladkorjem, se prevržejo zaradi

tega v kratkem času v pravcate razbojnike. 
Naveličajo se svojega dela in hodijo potem 
plenit v sosednje ulnjake. Edinost. 


